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Ata da 1ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 16ª Legislatura, realizada pela 

Câmara Municipal de Cascavel em 06 de fevereiro de 2017, com início às nove horas e 

trinta e nove minutos sob a presidência do vereador GUGU BUENO, secretariada pelo 

vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Aldino Gugu Bueno, 

Alécio Espínola, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Dr. 

Bocasanta, Fernando Hallberg, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro 

Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial 

Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. (Execução do Hino 

Nacional, seguida de leitura de passagem bíblica pelo vereador Celso Dal Molin) – 

Presidente: Hoje é a primeira sessão da 16ª Legislatura e conforme o inciso VII do 

artigo 58 da nossa Lei Municipal; tenho o privilégio de convidar o prefeito Leonaldo 

Paranhos, para que ele faça o discurso de abertura do período legislativo. – Prefeito: 

Expressar aqui a minha alegria. Venho cumprir o Regimento, mas expresso minha 

vontade pessoal de estar aqui hoje, pra registrar o meu respeito e admiração por este 

Poder. Aqui, iniciei minha vida pública e hoje, na condição de prefeito venho aqui, para 

deixar registrada a expectativa que tenho e sei que é a mesma expectativa desta Casa. 

Poderia desejar sucesso ao Legislativo, prefiro desejar sucesso a nossa cidade; porque 

o nosso sucesso só será verdadeiro se o sucesso da população e de toda a nossa 

sociedade for contemplado pelo trabalho do Legislativo e do Executivo. Gostaria muito 

de poder registrar aqui também que, nós podemos fazer algo inédito por essa cidade; o 

de iniciar um trabalho que possa estar acima das conquistas pessoais, das conquistas 

partidárias e colocar como centro da atenção a nossa cidade, a nossa população. Não 

que esses quesitos não sejam importantes, mas é necessário fazermos um 

planejamento para nossa cidade. E aí é preciso ter a harmonia nos nossos planos, nas 

nossas ações, nos nossos sonhos para que possamos buscar as nossas conquistas. 

Fazer um apelo aqui, a todas a todas às autoridades constituídas na cidade. Peço sua 

permissão para que, em nome do deputado Nelson Padovani, que está na plateia, eu 

possa homenagear a todos os deputados federais de Cascavel; os deputados 

estaduais de Cascavel para fazermos uma grande frente de trabalho, em prol da nossa 

cidade. Não quero usar esse precioso espaço para lamentar algumas ações que tenho 

que fazer, devido ao quadro que encontrei na Prefeitura. Acredito que nós temos 

sabedoria, temos forças e temos ideais para mesmo diante de tanta dificuldade que 

temos em Cascavel... mas no momento que passamos que nos leva a uma mudança 

radical na política, falamos inclusive esses dias, eu e você presidente, sobre isso e 

desse novo momento, dessa expectativa extraordinária que a população tem nessa 

nova legislatura, nesses vereadores. Aqueles que passaram pelo crivo da reeleição e 

aqui estão e os novos que aqui chegaram. Está aqui a expectativa de uma massa 

incrível de Cascavel e diante de um quadro tão difícil eu acredito que as eleições do 

ano passado foi uma das mais difíceis que nós já enfrentamos, tendo em vista o 

sistema tão deteriorado que está o sistema político do País e por consequência 

chegando aqui, até a nossa esfera. Sempre tenho defendido a importância do 

Legislativo. Nós precisamos mudar a cultura de Cascavel de que, no primeiro impacto 
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negativo e na primeira dificuldade a crítica vem ao Legislativo, ao vereador, como se o 

vereador pudesse ser algo extinto. Eu quero dizer que acredito na necessidade do 

Legislativo, num Legislativo forte e, se possível com uma ampliação do número de 

cadeiras. Não sei se todos me compreendem, mas acredito na democracia desse 

Poder. Não acredito de forma demagógica que fazer uma proposta da eliminação de 

cadeira de vereadores vai resolver um problema, pelo contrário: o vereador é o 

sentimento, o vereador é o sonho e a esperança de um povo organizado. Agora, é 

preciso que a sociedade se organize de tal forma para que seu instrumento nesta Casa 

possa ser um instrumento verdadeiro de força, para acontecer aquilo que precisa 

acontecer. Graças a Deus que tenho essa oportunidade de poder cumprir aquilo que 

falei durante a campanha. Um governo horizontal, um governo que vai ouvir a 

sociedade. Imagine como vai ouvir esta Casa que representa o sentimento da nossa 

população. A nossa determinação de forma muito respeitosa aos nossos secretários é 

que: esse respeito seja horizontal, em todos os Poderes e que ao tratarem e se referir a 

esta Casa tenha a consciência de que aqui estão, os fiscais da nossa cidade e, aqueles 

que foram eleitos não para ser uma extensão do Poder Executivo, mas sim um 

instrumento de acompanhamento, de orientação, de ajuda; mas de fiscalização do 

Poder Público. Aqui está o instrumento para que nós possamos colocar em prática um 

projeto que nasce no Executivo, mas sei que é a ansiedade deste também que é, o 

combate à corrupção e ao desperdício na nossa cidade; transformando isso no 

instrumento de avanço financeiro, inclusive. Então, eu quero registrar aqui na minha 

vinda um pedido de ajuda e, ajuda está longe de ser a submissão; até porque sei que 

esse Poder não o é. Sei do potencial de cada vereador, sei do potencial desta Casa e o 

meu pedido de ajuda é um pedido de ajuda para governar a cidade. É aqui que brota, 

muitas vezes, a expectativa e a necessidade dos quatro cantos da nossa cidade, dos 

diferentes temas que temos que debater. Quando nós estamos na Associação 

Comercial nós não estamos muitas vezes lá, apesar de não ter nenhuma vedação, mas 

não estamos lá discutindo o esgoto, Cmei’s, asfalto na nossa periferia, o que é a 

expectativa dos empresários é: o tema da geração de emprego, da mobilidade, do 

crescimento tecnológico da nossa cidade. Quando invertemos esse papel e vamos lá 

no segmento dos bairros, da periferia, nós não discutimos do aeroporto; o aeroporto 

muitas vezes não é a prioridade absoluta  e instantânea da população daquele 

segmento. Aqui é o apojo, àqueles que não sabem o que é apojo: é o leite depois que o 

bezerro mama e esse apojo é o que existe de melhor. Aqui, está o sentimento da 

população, porque ele vem de todos os setores da nossa sociedade, do setor da 

religião, do setor empresarial, da comunidade, dos conselhos, então fica muito mais 

fácil trabalhar assim. Fica registrado aqui o respeito desta Administração de 4 anos e 

que está na Prefeitura para com esse Poder. Queremos discutir os temas prioritários da 

nossa cidade, discutir sim as propostas de governo que tem entre elas, me permita 

aqui uma melhoria: implantação do programa de saúde humanizada, nossa segurança 

comunitária, agricultura urbana, a escola feliz, o combate à corrupção e desperdício, 

mas queremos fazer disso um instrumento de discussão; para que a gente não coloque 
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essa Casa, nossa base e evidentemente, a oposição, que tem um papel fundamental: 

no desconforto. Nós precisamos fazer as coisas com respeito e não precisa 

necessariamente o atropelo, não precisa necessariamente a falta de discussão com os 

segmentos organizados, e aí nós facilitamos a nossa vida. Então, pra encerrar  

agradecer ao senhor presidente, a essa Casa, a oportunidade que me dão de estar 

aqui hoje. Peço a Deus que abençoe o Legislativo, que abençoe o Executivo, que 

abençoe a nossa cidade e que nós possamos daqui a 4 anos comemorar junto com 

aqueles que, foram o alvo da nossa gestão: como vereador, como prefeito, secretários 

e todo um quadro de servidores do nosso município. Deus abençoe! Obrigado por essa 

oportunidade. – Presidente: Nós que agradecemos e em nome desta Casa deixamos 

registrado nos anais a nossa alegria com suas palavras, acima de tudo palavras de 

estadista: reconhecendo a importância e o fortalecimento do Poder Legislativo. Nós 

sempre deixamos muito claro à sociedade de Cascavel que iremos sim, preservar a 

independência desta Casa como nos ensina a nossa Carta Magna, mas ela mesma 

nos ensina que os Poderes devem ser independentes, mas harmônicos entre si e, essa 

harmonia reside exatamente no diálogo, na conversa que deve existir entre o Poder 

Executivo, entre o prefeito, secretário e o Poder Legislativo representado pelos 

senhores vereadores. Então deixo registrada a nossa alegria com as suas palavras 

nesta sessão tão importante e obviamente, desejar sucesso a todos, a sua equipe e 

desejando sucesso a vocês estaremos desejando sucesso à cidade de Cascavel. Muito 

obrigado e que Deus nos abençoe! Feita a abertura do período legislativo pelo nosso 

prefeito municipal, quero também aproveitar e agradecer a presença de alguns 

secretários aqui presentes e também, do nosso deputado federal Nelson Padovani, a 

quem tenho agora o privilégio de convidar pra que faça uso da palavra e deixe sua 

mensagem aos senhores vereadores e à sociedade de Cascavel. – Deputado Nelson 

Padovani: Até parece que é o momento que eu tive na Câmara Federal no meu 

primeiro dia de mandato, foi dia primeiro de fevereiro de 2011, e a curiosidade, a 

emoção de ter que aprovar o primeiro projeto, isto fez com que a gente entendesse o 

que é o Legislativo. O Legislativo é trazer a sua unidade juntamente com Executivo 

para que a cidade cresça, para que as pessoas tenham mobilidade, tenham centro de 

educação e saúde e, o que mais a população precisa. Dizer que nós estamos vivendo 

um tempo diferente na política brasileira. O Brasil está passando a limpo o que 

devíamos ter feito há 50 anos: o prefeito Paranhos falava aqui da corrupção do País e 

esse é o grande trabalho do parlamentar, dos vereadores, deputados estaduais, 

federais, senadores, presidente da República. Até mesmo tentei levar essa imagem 

para o Congresso Nacional, que o poder não corrompe o homem é o homem que 

corrompeu o poder. Temos deputados, senadores, ex-governadores, presidentes que 

não só envergonharam a mim, mas como a sociedade brasileira como um todo. Nós 

estamos vivendo um País que as crianças não têm um remédio, um simples remédio 

nos hospitais. Estamos vendo os empresários, políticos, envolvidos em grandes somas 

e tirando isso da sociedade brasileira. Tivemos isso aqui, no nosso estado do Paraná, 

deputados que chegaram a Brasília em busca de um patrimônio próprio, mas nesse 
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momento nós pedimos a unidade dos vereadores e do presidente Gugu Bueno. Saibam 

que aprovamos a PEC 241 que limita os gastos dos municípios, estados e União. O 

prefeito Leonaldo Paranhos vai ser uma revelação como prefeito. Vai passar muitas 

dificuldades e neste momento, vereadores, peço as suas compreensões, o apoio pra 

que eu possa, em Brasília trazer recursos para que possamos dizer com orgulho: sou 

deputado do Paraná, mas este pedido é porque se trata de uma mudança da 

legislação, do poder de uma nova Constituição. O ano passado, no mandato anterior 

com mais a inflação é o que o município de Cascavel vai poder gastar, sob pena de o 

prefeito ser enquadrado nas pedaladas. Imagine o quanto é importante essa Câmara 

agora para o novo prefeito. Quero me colocar à disposição em Brasília dos senhores, 

independente de Partido. Quero ser o deputado dos senhores em Brasília, para que os 

senhores possam entregar aqui pra Cascavel, em nome do vereador que for ao meu 

gabinete buscar esses recursos; porque juntos vamos fazer a diferença pra Cascavel. 

Obrigado! – Presidente: Nós que agradecemos e, com toda certeza será um parceiro 

importante de todos os senhores vereadores e nós colocamos também, esta Casa à 

disposição. Havendo número regimental, dou por aberta à sessão. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 1/2017. Projeto de lei nº 

1/2017. Projeto de lei nº 3/2017. Projeto de lei nº 4/2017. Projeto de lei n° 5/2017. 

Projeto de lei nº 19/2017. Projeto de lei nº 6/2017. Projeto de lei nº 7/2017. Projeto de 

lei nº 8/2017. Projeto de lei nº 9/2017. Projeto de lei nº 10/2017. Projeto de lei nº 

11/2017. Projeto de lei nº 12/2017. Projeto de lei nº 13/2017. Projeto de lei nº 14/2017. 

Projeto de lei nº 15/2017. Projeto de lei nº 16/2017. Projeto de lei nº 17/2017. Projeto 

de lei nº 18/2017. Projeto de Lei Complementar n° 1/2017. Projeto de lei nº 20/2017. 

Projeto de lei n° 19/2017. Projeto de lei nº 21/2017. Projeto de lei nº 22/2017. Projeto 

de lei nº 23/2017. Projeto de lei nº 24/2017. Projeto de lei nº 25/2017. Veto Parcial ao 

Projeto de lei nº 99/2016. Veto total ao Projeto de lei nº 02/2016. Ofício do PTC, 

informando que o vereador Josué de Souza será o líder do Partido, pelo período de 

01/01/2017 à 31/12/2017. Ofício n° 1/2017 do PHS, informando que o vereador Olavo 

Santos será o líder do Partido. Ofício do PPL, informando que o vereador Serginho 

Ribeiro será o líder do Partido. Ofício SEAJUR/ATL nº 1/2017, em resposta ao 

requerimento nº 418/2016 do vereador Pedro Martendal. Ofício SEAJUR/ATL nº 

348/2016, em resposta ao requerimento nº 399/2016 do vereador Pedro Martendal. 

Ofício SEAJUR/ATL nº 349/2016, em resposta ao requerimento nº 400/2016 do 

vereador Rui Capelão. Ofício n° 01/2017 GGSO da Sanepar, em resposta ao 

Requerimento n° 406/2016 do vereador Celso Dal Molin. Inscritos para o 

pronunciamento do grande expediente, os vereadores: Celso Dal Molin, Fernando 

Hallberg, Policial Madril, Misael Junior, Pedro Sampaio, Serginho Ribeiro e Mazutti. – 

ORDEM DO DIA: Presidente: Temos como único item da ordem do dia, a escolha dos 

membros das Comissões; contudo, temos o consenso na formação das Comissões. 

Nos termos que regem o artigo 34, parágrafo primeiro do Regimento Interno, eu recebo 

o documento de vossas excelências assinado pelos 21 vereadores registrando que: em 
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comum acordo entre o presidente da Câmara e demais vereadores que o subscrevem, 

ficam homologadas e acordadas as seguintes Comissões permanentes... e então, não 

haverá eleições para as Comissões, conforme acordado por todos os senhores 

vereadores e a Presidência desta Casa. E terá a seguinte composição: Comissão de 

Constituição e Justiça: vereador Damasceno Júnior, vereador Pedro Sampaio e 

vereador Fernando Hallberg. Comissão de Economia Finanças e Orçamento: vereador 

Serginho Ribeiro, vereador Mazutti, vereador Jaime Vasatta. Comissão de Viação e 

Obras Públicas e Urbanismo: vereador Jaime Vasatta, Romulo Quintino e vereador 

Cabral. Comissão de Saúde e Assistência Social: vereador Parra, vereador Jorge 

Bocasanta e vereador Madril. Comissão de Agricultura e Defesa do Meio Ambiente: 

vereador Misael, vereador Mauro Siebert, vereador Josué de Souza. Comissão de 

Defesa do Consumidor e Fiscalização de Serviços Públicos Municipais: vereador Alécio 

Espínola, vereador Celso Dal Molin, vereador Pedro Sampaio. Comissão de Educação 

Cultura e Desporto: vereador Paulo Porto, vereador Carlinhos de Oliveira e vereador 

Olavo dos Santos. Comissão de Trabalho e Legislação Social: vereador Josué, 

vereador Misael, vereador Mazutti. Comissão de Turismo e Assuntos Internacionais: 

vereador Fernando Hallberg, vereador Olavo dos Santos, vereador Carlinhos de 

Oliveira e Comissão de Segurança Pública e Trânsito: vereador Madril, vereador 

Valdecir e vereador Parra. O presente requerimento vem assinado pelos 21 

vereadores; então, fica assim a composição das Comissões para o primeiro biênio da 

16ª Legislatura. Quero agradecer o entendimento, a grandeza de cada um dos 

vereadores que, na base do diálogo souberam compreender e abrir mão em algumas 

questões, em algumas situações, para que pudéssemos buscar o consenso e assim 

ocorreu. Então, fica desde já registrado o agradecimento desta presidência a todos os 

senhores vereadores. Lembrando aos senhores que eu peço que, as Comissões se 

reúnam ainda no dia de hoje e oficiem a presidência desta Casa já a composição do 

presidente, secretário e membro de cada uma das Comissões. Sendo esse o único 

item da Ordem do Dia. GRANDE EXPEDIENTE: – Presidente: Passamos para o 

Grande Expediente, onde temos a primeira inscrição do vereador Celso Dal Molin. - 

Vereador Celso Dal Molin: Pedi essa oportunidade para estar aqui, pedindo que Deus 

possa nos abençoar nesses 4 anos que estaremos aqui, em prol à população de 

Cascavel. Desejar novamente as boas vindas aos novos que estão chegando, aos que 

se reelegeram e, colocar aqui que a minha missão é servir e não ser servido; é estar 

servindo a população naquilo que necessita. E que possamos nesses 4 anos fazer a 

nossa parte. Como fomos eleitos através da votação do povo, para que pudéssemos 

governar em prol de uma população cansada, sofrida e muito desanimada em várias 

situações, acredito e tenho fé: vou orar para isso. Estarei orando para que Deus 

abençoe e que estes vereadores que estão aqui, possam suprir a necessidade de uma 

população que está precisando de ajuda. Pedi esse espaço hoje, na Tribuna Livre para 

dizer a todos que: com muita força, com muita vontade, com muito trabalho eu, 

vereador Celso Dal Molin estarei fazendo a minha parte com a união de todos os 

vereadores aqui, que estão aqui e, que vão representar essa população possam 
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também, nessa mesma fé, nessa mesma coragem para que possamos dar uma 

resposta positiva e possamos deixar Cascavel numa situação bem estável, para que a 

população possa se orgulhar dessa Câmara de Vereadores, possa se orgulhar da sua 

cidade e que possamos mudar totalmente a imagem desta Casa para que possamos 

levar à população aquilo que eles desejam, através de projetos, votos, atitudes e atos 

que vamos tomar nesta Casa. Que Deus abençoe: o presidente; que Deus abençoe 

essa mesa, todos os vereadores e que possamos verdadeiramente fazer a nossa parte 

que é o desejo de todos. Que Deus possa abençoar a todos e agradeço a 

oportunidade. – Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador 

Fernando Hallberg: É um prazer estar aqui e que a gente tenha aqui, o respeito com 

todos. Nós prezamos pela coerência, pra que nossas discussões sejam a favor do 

povo: embates vão acontecer é que desses embates é que saem as melhores ideias. 

Sem isso não temos a melhor lei ou a melhor decisão a favor do povo; mas eu espero 

que esses confrontos fiquem aqui dentro e ratificando o nosso prefeito, que esta Casa 

ou parte desta Casa não seja uma extensão do Executivo, mas que seja sim, uma 

extensão da população e, que seja aqui onde seja validado o interesse público sempre.  

Obrigado! – Presidente: Com a palavra vereador Policial Madril. - Vereador Policial 

Madril: Com o começo das eleições tinham inúmeros candidatos, mais de 400 

candidatos a vereadores e mais de sete candidatos a prefeito: nós que estamos eleitos 

fomos escolhidos pelo povo. Tem muito discurso bonito. Se alguém cumprir o discurso, 

Cascavel vai ser uma cidade maravilhosa daqui para frente. Quanto aos vereadores, 

foram 7 reeleitos, que a gente vai ter muita experiência com o trabalho deles e mais 14 

que foram eleitos. Nós viemos de famílias diferentes, sociedades diferentes e com 

pensamentos talvez, tão diferentes por causa das profissões; mas temos que pensar 

sempre no bem do povo, no bem das pessoas, trabalhadores, da cidade. Com isso 

também, quero cumprimentar o pessoal da plateia. Eu não sei falar muitas palavras 

bonitas, mas eu sei ter atitude. Agora, como a gente já está na Comissão de 

Segurança, a gente sabe que em Cascavel infelizmente, foram casos atípicos que 

aconteceram: teve 3 roubos seguidos de morte. Três pessoas faleceram, dentre eles 2 

policiais: um aposentado inativo meu amigo e mais o outro cidadão. Mas quando a 

população vê que a polícia se mobiliza para correr atrás dos homicídios, quando 

envolve polícia não é porque a Polícia Militar, a Polícia Civil, pensa simplesmente no 

servidor público, seu amigo. Quando acontece alguma coisa com alguém da família da 

gente, a gente sempre vai se esforçar mais do que quando é da família dos outros; 

então gostaria que a população entendesse isso. Outro caso chocante no 

funcionalismo público que teve em Umuarama, a situação do IML. Falando da situação 

na nossa cidade, mas pra nossa cidade não acontecer isso, que teve um policial que 

morreu às 22:30 horas, depois mais 2 pessoas que estavam envolvidas na morte 

também deram entrada no IML e foram liberadas, após as 14:00h da tarde; sendo que 

o velório do policial poderia ter começado às 8:00, tem o plantão de 24 horas e, 

começou às 18:00 da tarde lá em Umuarama. Em nossa cidade a situação aqui sempre 

é melhor. Nós, vereadores e prefeito, somos funcionários das pessoas de bem, das 
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pessoas que pagam impostos. Então eles têm que cobrar da gente, pra gente cobrar e 

fazer. Nós somos representantes e servidores da população de Cascavel: não somos 

as pessoas que mandam, só que nós, os 21, vamos fazer projetos de lei ou vamos 

fazer votações que possam beneficiar alguns e prejudicar muitos; então eu só quero 

pensar. E quando a pessoa tiver oportunidade de dar opinião que, procurem a gente. 

No mais, quero agradecer, muito obrigado pela palavra. – Presidente: Com a palavra 

vereador Misael Júnior. Só lembrando aos senhores vereadores que, o normal na fala 

do Grande Expediente é usar a Tribuna, então fiquem à vontade os vereadores que 

quiserem. Com a palavra vereador Misael Júnior. - Vereador Misael Junior: 

Cumprimentar a todos os vereadores e cumprimentar a todos que estão presentes: a 

todos assessores, todos que estão neste dia de hoje, juntamente conosco nos 

alegrando nesta primeira sessão ordinária que temos aqui e, que já começamos num 

bom consenso. Consenso para uma harmonia desta Casa, consenso para o melhor 

para Cascavel. Dar as boas vindas a todos vocês e, me colocar à disposição de todos 

os meus pares vereadores, dizendo da ansiedade e do desejo que temos de 

representar aqui, não apenas com belos discursos, mas com atitudes e o desejo de 

fazer o bem a todos. E o desejo também de colocarmos aqui em prática, todos os 

anseios da nossa sociedade. Esta Casa e acredito que esta mesa diretora, assim como 

as outras mesas diretoras, com austeridade e sem o desperdício do dinheiro público 

aqui, mesmo na Câmara de Cascavel e, que nós possamos contribuir neste novo 

cenário político; onde nos encontramos. Contribuir com esta Casa, com esses 

vereadores e com belos projetos. Projetos que vão ao encontro da nossa população e 

da ansiedade e da vontade de todos nós. Me colocar à disposição para que juntamente 

com os senhores, possamos trazer aqui o resultado deste anseio; mas também visando 

sempre a melhoria da população, para que todas as pessoas possam ter a condição e 

a vontade e também trazendo através do seu desejo sempre uma boa vivência e 

convivência aqui nesta Casa, bem como, na cidade de Cascavel. Eu agradeço a 

oportunidade e deixo também meu abraço a todos os vereadores e, a todos que estão 

nos assistindo e nos ouvindo. Muito obrigado! – Presidente: Com a palavra, vereador 

Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Bom dia a todos! Vai ser uma tarefa árdua, 

acredito que como falou nosso amigo, o vereador Fernando, temos que ter unidade. O 

Misael também frisou muito bem que nós neste consenso, já demonstramos a 

grandeza desta Casa de Leis. Acredito que por aí nós teremos êxito nos trabalhos que, 

nos foram confiados. Dizer a todos que serei atuante, com transparência a tudo que me 

fora imposto. Deixar meu gabinete aberto a todos os senhores vereadores, a toda 

população para que o que for tocante ao compromisso do vereador, do Legislativo: 

estarei em pé e às ordens. Dizer da minha alegria aos meus assessores do gabinete e 

desejar bom trabalho a vocês e que nós sejamos aí, o mais humilde possível em todas 

as horas do nosso mandato. Obrigado a todos. Bom dia! – Presidente: Com a palavra 

vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Bom dia a todos! 

Cumprimentar a todos e, as pessoas que me conduziram a este mandato. Vários 

amigos aqui estão reeleitos, cada um tem sua história: a gente tem um sonho, mas 
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quando se torna realidade a responsabilidade aumenta muito. Fico muito feliz, porque 

essa conquista não é minha: é uma vitória de todos, porque quando as pessoas 

escolhem um representante é porque acreditam em você; então minha 

responsabilidade aumenta muito. Porque cada voto tem poder de transformar uma vida 

e esse sonho que cada um espera do seu vereador é gigante. Tem uma frase que 

gosto muito, que diz o seguinte: “a ganância está sendo a nova ordem, o dinheiro é o 

novo deus.” Temos que mudar essa história. Qual é nosso dever? Não é ajudar o 

próximo? Servir o cidadão? A gente vê tantas pessoas passando mazelas, com 

dificuldades financeiras, na saúde e nós temos responsabilidade de poder ajudar a 

população. Agora eleito o prefeito Leonaldo Paranhos temos o dever de ajudá-lo. O 

que for correto estarei votando, o que não concordar... doa a quem doer. Tenho que 

aprender demais, mas agradeço a Deus por estar aqui e as pessoas que acreditaram 

no nosso trabalho. E peço à população que nos acompanhe e nos ajude, porque a 

fiscalização não é só nossa, é deles também, mas com responsabilidade. Temos que 

pensar no coletivo, não posso pensar em resolver meu problema e sim, da população. 

E que Deus nos abençoe. – Presidente: Com a palavra vereador Mazutti. – Vereador 

Mazutti: Bom dia a todos! Cumprimentar meus assessores que vão me ajudar nesse 

trabalho com a população de Cascavel, fazendo com que a gente possa atender a 

população de uma maneira cordial, com muito empenho e desde já, deixar aberto a 

todos o meu gabinete; para gente poder fazer um trabalho em prol da nossa população, 

que é o que a gente se propôs, quando nos candidatamos a ser vereador de Cascavel. 

É um sonho realizado e agora temos que trabalhar com empenho, para que a 

população veja que elegeu pessoas que têm a preocupação de mudar Cascavel. Quero 

nesse momento emitir uma opinião sobre a saúde pública de Cascavel, mesmo eu não 

fazendo parte da Comissão, eu gostaria que meus pares pudessem analisar o que eu 

vou falar aqui, para que vocês possam de alguma maneira me ajudar nesse quesito: eu 

tenho visitado muitas famílias como vocês também e, a gente está na fonte deste 

problema que são as famílias; nós temos em Cascavel hoje 39 unidades de saúde, 

postos de saúde, 25 unidades da família e 14 UBS; as unidades da família fazem um 

atendimento por setorização, ou seja, determinadas ruas do seu bairro, o médico só vai 

atender essas famílias. Se a pessoa mora numa rua diferente, ela não vai ser atendida 

por aquele médico e então, aconteceu que algumas pessoas reclamaram comigo que: 

ela marcou uma consulta com o médico e foi marcada para 30 dias; uma pessoa 

aguardou 30 dias para fazer a consulta e chegou no dia, esse médico que atende a rua 

dela não veio e o posto de saúde remarcou a consulta dela; então eu vejo o que está 

errado, temos que mudar. E eu sei que vem aí, uma determinação do Ministério da 

Saúde, uma questão Federal, mas o que nós vereadores podemos fazer nessa 

questão? O que fazer para mudar isso aí? Porque 14 unidades básicas da família que 

atendem pessoas de outro bairro, pessoas que vêm até do interior que são atendidas 

nessas UBS e essas 25 só atendem esse pessoal, setorização. A pessoa não é 

atendida no posto de saúde, ela vai na UPA onde acontecem as filas, a demora no 

atendimento, então se tivermos mais UBS que possa ser um atendimento melhor na 
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UBS, que com certeza as UPA’s não estarão superlotadas. O atendimento: precisamos 

priorizar nas UBSs. Pode ser que eu mude minha opinião, mas vejo que é um gargalo 

que podemos estar trabalhando pra que melhore e a saúde pública e, é o primeiro item 

que precisa mudar em Cascavel. Desejo a todos um excelente dia e, que Deus 

abençoe que, tenhamos discernimento em nossas atitudes; pedindo sempre a ajuda de 

Deus. Obrigado a todos! – Presidente: A inscrição do vereador Mazutti é a última do 

grande expediente. Quero deixar solicitado aos senhores vereadores para que ao longo 

das sessões legislativas, nós possamos pelo menos sempre que possível, acompanhar 

a sessão até o final do Grande Expediente. Digo isso, porque na última sessão 

tínhamos dificuldade: porque acabava a Ordem do Dia e a maioria dos vereadores 

acabava se retirando de maneira contumaz da sessão. O Grande Expediente é um 

momento importante, porque sempre um vereador traz temas de interesse da cidade e, 

então quero desde já agradecer a permanências de vossas excelências, mas também 

fazer essa solicitação. E lembrando aos vereadores para que, aqueles que queiram 

usar o artigo 30 do nosso Regimento Interno, das prerrogativas do artigo 30: é 

necessária a composição de um bloco parlamentar de pelo menos cinco vereadores. 

Então, seria a junção de alguns Partidos que tenha no mínimo 5 vereadores, pra poder 

gozar do artigo 30. Não havendo mais nenhuma inscrição para o interesse público, 

encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária às dez 

horas e quarenta e um minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita 

por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 

Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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